
 
 
 
  

  

  )نقط  7(الكیمیاء 
  

 .التتبعاختیار طریقة  -1
  .الضوئي طیفيالقیاس  تقنیة بواسطة تتبعھ  ل الكیمیائي یمكنحوھذا الت  -1-1

 التحول الكیمیائي یستھلك وینتج انواع كیمیائیة ملونة و بالتالي یمكن تتبعھ بتقنیة الطیف الضوئي
 لأن نقوم باجراء القیاسات دون تغییر محتویا الخلیط المتفاعل" غیر مدمرة تقنیة " یمكن وصفھا بأنھا  ه التقنیة ھذ  -1-2
Cr2O7تنائي كرومات تتبع الایونات المتبقیة من: التتبع الزمني للتحول  -2

2-
(aq)   بالوسط      

  . الجدول الوصفي للتحول -2-1

  
Cr2O7] و تركیز ایونات تنائي كرومات x(t)تقدم التفاعل  :العلاقة بیناعتمادا على الجدول الوصفي  -2-2

2-
(aq)]   في الخلیط في

   n2و كمیة المادة   V، حجم الخلیط المتفاعل tلحظة 

 
  .  x(t) = [10 – 4.A(t)].10–5 :لــــــشكتكتب على  tو تقدم التفاعل في لحظة  Aالعلاقة بین الامتصاصیة  أنبین نب -2-3

 
   . xmالأقصى  التقدم حسبلن -2-4

 
Cr2O7تنائي كرومات باعتبار

2-
(aq)   4-1,10=متفاعل محد نجد انmol   xmax=n2/2  وتخاف القیمة المحصل علیھا تجریبیا  

  . CH3CH2OH  الایثانولحد مال المتفاعل ستنتج أنن و منھ  
  . القانون خرقالسائق لم ی -2-5

  
 السرعة الحجمیة للتفاعل -3

=vنعلم ان  -3-1
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−=v  :تعبیر السرعة الحجمیة للتحولفیصبح .  dx/dt =  – 4. 10–5.dA/dtمع   . 
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  ، t=0قیمة السرعة الحجمیة عند  -3-2

v=−
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=1,6.10-4mol/L.min=2,67.10-6mol/L.s. 

  . .[x(t)/ 10–5 - 10= 4.A(t) تنخفض سرعة التحول مع الزمن وذالك راجع الى انخفاض تركیز المتفاعلات مع الزمن
  .A(t1/2)= -[x(t1/2)/ 10–5 - 10]/4 2,445=4/(10-5–10 /6-2,2.10)-=و منھ    x(t1/2)=xmax/2فان  t1/2عند  -3-3
 . t1/2=3,75minمن النصف زقیمة نجد ان  

 
 
  

  )نقطة  12(الفیزیاء 
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  موجة میكانیكیة طولیة تنتشر في الاوساط المادیة الصلبة و السائلة و الغازیة

 150ms  Δt=3.50=،المجموعة السمكیة 

 400ms  Δt=8.50= .عمق البحر

  100و  10

 .عرض البقعة المركزیة على  الشاشة

θ(rouge) >θ(bleu)   

  ھي ظاھرة انحراف الشعاع الضوئي
i=(D+A) 

n.sin(A-r)=n.[sin(A).cos(r)-cos(A).sin(r)]=sin(i’)  
 n.[sin(A).cos(r)-cos(A).sin(r)]/ n.sin(r)= 

k  

 

n=λ(air)/λ(prime)  λ(pisme)=  

 

موجة میكانیكیة طولیة تنتشر في الاوساط المادیة الصلبة و السائلة و الغازیة
  تمدد طبقات وسط الانتشار

T=1/N=1,2.10 
=v/N=18,07.λ  

  T=K.TK=Δt/T=3000Δ .الذي تحتوي علیھ ھذه الدفعة
  .تحدید عمق البحر و مكان تواجد مجموعة سمكیة

 سم التذبذبي 

  
المجموعة السمكیة  من التأخر الزمني بین لحظة انبعاث الاشارة ولحظة التقاط الإشارة المنعكسة

 بین الباخرة ومكان تواجد المجموعة السمكیة 
h=v. Δt=1500.150.10-3/2=112,5m  

عمق البحرمن  لحظة انبعاث الإشارة ولحظة التقاط الإشارة المنعكسة
   H=v. Δt/2=1500.400.10-3/2=300mو منھ 

  ضوء لایتبدد بعد اجتیازه للموشور 
  ھي ظاھرة الحیود الظاھرة التي تبرزھا ھذه الصورة

10محصورا بین ) أو السلك(یكون عرض الشق  ظاھرة الحیود ان
 : θ=λ/aھو  aو  بدلالة 
  بدلالةD   وℓ  عرض البقعة المركزیة على  الشاشة

ℓ = 4,7 cm  . ت ع d=λ.2.D/L=80.10-6m    
θ=L/2.D  و بما انλ(rouge) >λ(bleu)    اذنθ(rouge) >θ(bleu)

L(rouge).a/2.D>     ومنھ نستنتج انL’>L       

ھي ظاھرة انحراف الشعاع الضوئيالظاھرة المحدثة من طرف الموشور في ھذه الحالة 
D=i+i’  و منھi=(D+A)-i’=57,78+60-67,78=50°

 n.sin(r)=sin(i)   
n.sin(r’)=sin(i’)                     معr’=A-r  نجدcos(A).sin(r)]=sin(i’) 

 sin(i’)/ sin(i)=1/K  cos(A).sin(r)]/ n.sin(r)=
[sin(A) /tan(r)]-cos(A)=1/K 

k
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مع   

'isin

isin


sin A/(cosA+1/K))=26,88°  r=arctan(  تحدیدr’=A-r=33,12° 

      n =sin(i)/ sin(r)=1,7 بالنسبة لھذا الشعاع
λ(air)/ n =368,82nm =(pisme)شور وقیمة طول الموجة للشعاع داخل الم

 تتغیر Vبتغیر التردد یتغیر معامل الانكسار ومنھ السرعة 

  

  )نقط  5(  1تمرین 
موجة میكانیكیة طولیة تنتشر في الاوساط المادیة الصلبة و السائلة و الغازیة: الموجة فوق الصوتیة  -1

تمدد طبقات وسط الانتشار –تنتشر عن طریق انضغاط 
T :T=1/N=1,2.10-5sالدور   -2
: λ =v/N=18,07.10-3mطول الموجة  
3- K  الذي تحتوي علیھ ھذه الدفعة الأدوارعدد

II تحدید عمق البحر و مكان تواجد مجموعة سمكیة
سم التذبذبي رماذا تمثل كل اشارة على ال -4

التأخر الزمني بین لحظة انبعاث الاشارة ولحظة التقاط الإشارة المنعكسة -5
بین الباخرة ومكان تواجد المجموعة السمكیة  hالمسافة 

V=2.h/ Δt  112,5=2/و منھm 
لحظة انبعاث الإشارة ولحظة التقاط الإشارة المنعكسة حدد التأخر الزمني بین -6

و منھ  H2.. V=H/ Δtعمق البحر 
  

  )نقط  7( 2تمرین 
ضوء لایتبدد بعد اجتیازه للموشور   الضوء الأحادي اللون -1-2
الظاھرة التي تبرزھا ھذه الصورة -1-3

ظاھرة الحیود انتحصل لالشروط الضروریة 
بدلالة  تعبیر الفرق الزاوي  -1-4
 تعبیرصغیرة  عندما تكون -1-5

Tanθ=θ=L/2.D 
ℓ = 4,7 cmقطر الخیط إذا علمت أن  -1-6
L/2.D=و  θ=λ/aنعلم ان   -1-7
<L(bleu) .a/2.D  L(rouge).a/2.D اذن 

الظاھرة المحدثة من طرف الموشور في ھذه الحالة  -2-1
D=i+i’-Aنعلم ان  . iالورودزاویة  -2-2

  n.sin(r)=sin(i)   :  بین أن -2-3
n.sin(r’)=sin(i’)                   

 sin(i’)/ sin(i)=1/Kنحصل ½

 sin A/(cosA+1/K))=26,88°قیم  -2-4

بالنسبة لھذا الشعاع  nقیمة معامل الانكسار  -2-5
قیمة طول الموجة للشعاع داخل الم -2-6
بتغیر التردد یتغیر معامل الانكسار ومنھ السرعة   n=C/Vلان  الموشور وسط مبدد 

  


